
Με αφορμή το 62ο Δ.Ρ.Α. - (Πέμπτη 14 Απριλίου 2016)

Mε αφορμή την συνέντευξη Τυπου που έλαβε χώρα την Τρίτη (12/4oυ) το μεσημέρι,
σ την αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού
συμβουλίου της Λαμίας, διάφορες σκέψεις και συγκρίσεις ήρθαν αυτόκλητες
σχεδόν. Πρώτα η είδηση όμως, που αφορά το 62ο Δ.Ρ.Α.

  

Ένας καθαρόαιμα ανοιξιάτικος καιρός, με καταγάλανο ουρανό, υπήρξε ο καλύτερος
σύμμαχος για τη δίτροχη εξόρμηση στην πρωτεύουσα της Φθιώτιδας. Ο βόρειος
Ευβοϊκός ακούνητος, έφερνε τη δροσιά του, όπου το παλιό οδικό δίκτυο συνόρευε
με την ακροθαλασσιά.

  

  

Πρώτος πήρε το λόγο ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Κώστας Μπακογιάννης. Μας
καλωσόρισε στην καρδιά της Ελλάδας. Μίλησε ήσυχα, όμορφα όχι τόσο πολιτικά,
φανέρωσε τη χαρά του που ο αγώνας επέστρεψε σπίτι του, όπως επί λέξη κατέθεσε και
δεν έκρυψε την  επιθυμία του, να παραμείνει στην περιφέρειά του και να επιστρέψει στο
λαμπερό σαλόνι του WRC.
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Ακολούθως πήρε το λόγο ο πρόεδρος της Ο.Μ.Α.Ε. Δημήτρης Μιχελακάκης που περιέγραψε
το δύσκολο έργο της οργάνωσης και εξήρε το άριστο της συνεργασίας με τις τοπικές
αρχές.

      

Στη συνέχεια ο Δήμαρχος Λαμιέων, Νίκος Σταυρογιάννης, χαιρέτησε την επιστροφή του
αγώνα στον τόπο του, διαβεβαιώνοντας ότι σύμπασα η τοπική κοινωνία το στηρίζει.

  

Στο ίδιο κλίμα μίλησαν οι δήμαρχοι Αμφίκλειας Γιώργος Γώγος «το ράλυ Ακρόπολις δεν
πρέπει να φύγει από εδώ» ,
Αγ. Κων/νου, Ιωάννης Σικιώτης, 
«θεωρούμε μεγάλη επιτυχία τη διοργάνωση του αγώνα στην περιοχή μας»
, Δωρίδος Κων/νος Υφαντής 
«θα βοηθήσουμε όσο μπορούμε»,
Δελφών Αριστείδης Αγγελόπουλος 
«επί τέλους ο αγώνας επέστρεψε στη ρίζα του».

  

Μα και ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου της Λαμίας Αλέξανδρος
Διαμαντάρας, μίλησε για δέσμευση όλων για την καλύτερη δυνατή διοργάνωση. Στο φινάλε,
ο αλυτάρχης Νίκος Μανώλης, Λαμιώτης κι’ αυτός, μας έδωσε πληροφορίες για το φετινό
αγώνα περιέγραψε τη δομή του και δεν έκρυψε τη φιλοδοξία για την επιστροφή του,
οσονούπω, στον μεγάλο θεσμό.

  

Η εκδήλωση έκλεισε με γραφικές αφηγήσεις, ευρύτερες τοποθετήσεις των εκπρόσωπων
του Τύπου και λοιπές δραστηριότητες.
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    Μέσα στην αχλή του ζεστού μεσημεριού του κάμπου, η λευκή Alfetta των «Στηβ» -  Μ. Κριάδη  (στο βάθος) και η κόκκινη GTτων Γ. Μ οσχού  - Δ.Αρβανιτάκη διασχίζουν τους σκονισμένους δρόμους της Καρδίτσας, σε ένα ανελέητο, από πλευράς χρόνων, αγώνα. Είναι το24ο Δ.Ρ.Α. ('77). To πλήθος των κατοίκων στα πεζοδρόμια, ομολογεί το ξεχωριστό του γεγονότος.   Με εξαίρεση την περσινή, που έλαβε χώρα πάνω σε ποστάλι, Θαρρώ  ότι η τελευταίααντίστοιχη συνέντευξη Τύπου που είχα παρακολουθήσει,  ήταν την τελευταία χρονιά τουπροηγούμενου αιώνα. Ήταν η εποχή που η  Ελλάδα ζούσε στον πυρετό του Χ.Α.Α., ο καθαείςκονομούσε ίσαμε 2 – 3  μύρια δραχμές την εβδομάδα, κι ήμαστε όλοι επιβάτες αυτής τηςπτήσης,  πάντα στην πρώτη θέση.  Αν δεν με απατά η μνήμη μου στο πάνελ κάθονταν,ανάμεσα σε άλλους, ο πρόεδρος της Λέσχης, ο  δημοσιογράφος που ανέλαβε για μία καιμόνη φορά το γραφείο Τύπου του αγώνα, και ο δυναμικός μάνατζερ πού κόμισε χρήμα καιπροβολή.  Στις μέρες μας τα πράγματα είναι διαφορετικά. Η δραχμή είναι παρελθόν, ο τόπος διάγειτην όγδοη χρονιά σε βαθιά ύφεση, το χαλκείο των μνημονίων το έχουν υπογράψει, με χέριακαι με πόδια, όλες οι συστημικές πολιτικές δυνάμεις, όλες όμως και κάθε πέρσι φαντάζεικαλύτερο.  Στα καθ’ ημάς, η Λέσχη βούλιαξε, αλλά πρώτα θα ξεψυχήσει και μετά θα της φύγει το χούι,η Ο.Μ.Α.Ε. ανέτειλε από το θέρος του ’14 άκρως ανταγωνιστική και μαχητική, το Δ.Ρ.Α.είναι παρελθόν από το W.R.C. διασώζεται στο E.R.C. και μεταφέρθηκε από κοσμικόΛουτράκι στη ραλογενή Ρούμελη.  

  To δεύτερο νυχτέρι του 24ου Δ.Ρ.Α., ξεκινούσε παραδοσιακά από την ετάπ του Αλεποχωρίου. Εικονίζονται (από αριστερά) oιH. Thorzelius, Τάσος «Σιρόκο» Λιβιεράτος, B. Waldegaard , C. Billstam, R. Clark, H.  Källström να συζητούν πριν ξεκινήσουν.Ζούμε σε μια εποχή που η φόρμα δεν είναι απαραίτητη, που τα πληρώματα καπνίζουν. Οι τρεις αλλοδαποί οδηγοί δεν είναιπια εν ζωή. O Hans, o Τάσος, και ο Claes, είναι 72 χρονών. Όλοι γεννημένοι το '44.      Όλα τούτα σκεφτόμουν στους δρόμους της Λαμίας, η οποία έσφυζε από ζωή, από κίνηση,από τους κατοίκους που είχαν κατακλύσει κάθε στέκι, κάτω από έναν απαστράπτονταανοιξιάτικο ήλιο και τότε ήρθε αυτόκλητη μια σύγκριση:  Κυβέρνηση & Ο.Μ.Α.Ε.: Διαφορές & Ομοιότητες Είναι οι συνθήκες που σε βάζουν σε τέτοιου είδους σκέψεις και συγκρίσεις. Τον Γενάρη του’15, ήρθε στην εξουσία ένας κυβερνητικός συνδυασμός ολότελα αταίριαστος. Ένα κόμμαπου στην μαρκίζα του έφερε περήφανα την ταμπέλα της Αριστεράς μαζί με κάποιο άλλοκόμμα, τμήμα της αποκαλούμενης και λαϊκής Δεξιάς.  Μέσα σε ένα έντονη αναποφασιστικότητα, απόμακρο από την τέχνη της εξουσίας, ανέτοιμοείτε να συγκρουστεί είτε να συμβιβαστεί, άμαθο στην πονηρία και την σκληρότητα τωνδιαπραγματέυσεων, στο έλεος της παλινδρόμησης, έχασε κάθε μάχη. Τον Ιούλιο του ’15,μετά το Δημοψήφισμα έχασε και την αξιοπιστία του.  Έτσι, όλα δείχνουν, ότι οι ελπίδες για μια σοβαρή ανατροπή έσβησαν, ότι το παιχνίδι γιατον τόπο χάθηκε. Αν συμβεί αυτό, θα το χρεωθεί το παρόν κυβερνητικό σχήμα. Κι αν ηπαράταξη του περιφερόμενου με στολή παραλλαγής κομματάρχη,  θα ξεχαστεί γρήγορα καιεύκολα, το άλλο κόμμα που συγκροτεί την κυβέρνηση θα παρασύρει στον καιάδα τηςΙστορίας, ολάκερη την ιδεολογία της Αριστεράς.  Τι θα έχει συμβεί με αυτή την εξέλιξη;  
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  Θα χρεώσουν την ευθύνη αυτής της καταστροφής, στο σύνολό της, στην τρέχουσακυβέρνηση. Ότιδήποτε έχει προηγηθεί, όλες οι πολιτικές διόγκωσης του κράτους, τουασυλλόγιστου δανεισμού,  ο εκτοξεύων το «Τσοβόλα δώστα όλα», τα όργια του Χ.Α.Α., οεκσυγχρονιστής, τα μαγειρέματα για την είσοδο στην Ο.Ν.Ε.,  ο άλλος ο κουρασμένος, τοΠαιντί, κι ο δισέγγονός της Π. Δέλτα με τον Συνταγματολόγο θα ξεχαστούν. Όλοι θαθυμούνται την παρέα του Αλέξη που παρέδωσε τη χώρα στο χάος.  Και μαζί με το μνημόσυνο του Τόπου θα τελείται και το μνημόσυνο της Αριστεράς. Ότι δενκατάφερε ο μπάρμπα Γιάννης το ’36 και ο κυρ Γιώργης το ’67, που αντί να την σβήσουν τηνδυνάμωσαν, θα το καταφέρει ο φερόμενος ως πρωθυπουργός και ως αριστερός. Θα λένεΑριστερός και θα εννοούν ένα σύνολο από ατάλαντους, άτολμους, αναποτελεσματικούς,πειραματιζόμενους, για το εκφράσω λίαν διακριτικά. Κι ας αναρωτηθούμε ποιοι και πως θα ωφεληθούν από αυτό. Κι ας σκεφτούμε ποιοι θαβολευτούν από την έλλειψη πίστης στην ιδεολογία της ισότητας, της δικαιοσύνης των ίδιωνευκαιριών.  Όπως και να έχει, αυτό που περίμενε κάποιος από την Αριστερά ήταν ένας άλλος τρόποςάρχειν και διοικείν. Μια κατ’ ουσίαν Ισοπολιτεία και αξιοκρατία. Να συστήσει έναν νέοπολιτικό λόγο, να εφαρμόσει μια καινούργια πολιτική κουλτούρα. Να πάει το σύστημα πιοκεί. Κι' αν το ερώτημα είναι τι είναι Αριστερά ιδού και μια απάντηση:  ..για την αριστερά(μου)Πάμε τώρα στην περίπτωση Ο.Μ.Α.Ε. Από τότε που η πιο μαχητική και ακραία αντιελπική φωνή ήταν  ο Φίλιππας  Αντωνιάδης,έχουν περάσει δεκαετίες τρείς και βάλε. Η Λέσχη ήταν μια αδιαμφισβήτητη μορφήεξουσίας. Μέχρι και την προεδρία Απ. Νικολαϊδη διατηρούσε κάποιες ισορροπίες. Ηπερίοδος Δαρδούφα χαρακτηρίστηκε από την δυναμική εξουσία του Αλέκου, που κράτησετα ηνία με τρόπο στιβαρό αλλά δεν κατάφερε να προσαρμοστεί κωφεύοντας στις αλλαγέςπου συντελούνταν. Όταν το ’97 παρέδωσε στον επόμενο, κανείς δεν φανταζόταν πόσοχαμηλά θα το έφτανε το οικοδόμημα. Αφού φιλονίκησε έντονα με την έννοια της σεπτήςδιαχείρισης, το ’13 επιχείρησε να τη στείλει περίπου εν κρυπτώ στο Πρωτοδικείο. 

  Τότε ενεφανίσθη ο Θ. Κόκκινος ρομαντικός και ναίφ σε μια απέλπιδα προσπάθεια να σώσειτην παρτίδα. Ένεκα το παρελθόν της Λέσχης όμως, η παρουσία του έγινε δεκτή με μεγάληδυσπιστία από την altera pars (το παρελθόν, πάντα το παρελθόν στοιχειώνει το παρόν καιτο μέλλον). Αλλά πέρα από τα χρέη, είχε έρθει το πλήρωμα του χρόνου για να αναγνωρίσειη Γ.Γ.Α. την Ο.Μ.Α.Ε. Η αντιπαράθεση άρχισε, χωρίς κανείς από τους αρχικούςπρωταγωνιστές να είναι παρών.  Η Λέσχη το πολέμησε όχι πάντα καθαρά. Νέες συμμαχίες, πάνω σε παλιές αντιπαλότητεςοικοδομήθηκαν, λόγια και ύβρεις ξεχάστηκαν, παλιές συμμαχίες χάθηκαν. Είναι τόσοενδιαφέρον, κοινωνικά, αυτό το γαϊτανάκι των αλλαγών. Το θέρος του ’14, γίνονται, οιαρχαιρεσίες στην Ο.Μ.Α.Ε. Μια νέα διοίκηση έρχεται κάπως απρόβλεπτα  και η μάχηκλιμακώνεται. Τολμηρό, το νέο σχήμα δείχνει άμεσα τις προθέσεις του. Στα χρόνια τηςβαθιάς ύφεσης όμως, όλα είναι ανοικτά και τίποτα σίγουρο. Είναι μια εποχή που η αντιπολίτευση είναι πολύ πιο εύκολη από την διαχείριση τηςεξουσίας, μολοντούτο μαίνεται ο πόλεμος για να ρίξουν το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας.Παράδοξο μα και δείγμα της βαθιάς αντιπαράθεσης.  

  Ο Mcrae που ζεί. Ο πατέρας του πολυνίκη του Δ.Ρ.Α. Colin, Jimmy, γλιστρά από πολύ πριν, την 400άρα στην Τσούκα του 29οΔ.Ρ.Α.   Η ομοιότητα λοιπόν της Ο.Μ.Α.Ε, με την τρέχουσα Ελληνική κυβέρνηση έγκειται στογεγονός ότι παρέλαβαν σε πολύ άσχημο, σε δύστυχο μομέντουμ. Ότι όταν ήρθε η στιγμή ναδώσουν δείγματα γραφής ήταν το χειρότερο δυνατό χρονικό σημείο. Επίσης ότι δεν έτυχαν,ούτε στο ελάχιστο, κάποιου χρόνου ανοχής.  Η διαφορά είναι, ότι σε αντίθεση με το κυβερνητικό σχήμα, η Ο.Μ.Α.Ε. έδειξε ευθύς εκπρώτης στιγμής μαχητικότητα, αντοχή, τόλμη και εργατικότητα. Σε προσωπικό επίπεδοαναλαμβάνω το ρίσκο της έκφρασης της ταπεινής μου γνώμης, ότι αν αποτύχει αυτό τοσχήμα, δεν θα πετύχει κανένα άλλο. Κανένα άλλο, από αυτά που έχουν παρελάσει  μέχρισήμερον, εννοώ.   Για να το τελειώνουμε το θέμα. Το ζητούμενο για την Ο.Μ.Α.Ε. δεν είναι να κάνει καλούς καιασφαλείς αγώνες, να γυρίσει το Δ.Ρ.Α. στο WRC, να ξαναστήσει το Χαλκιδικής, να κάνειπίστα F1 στο Ελληνικό, να πάει τη γαλανόλευκη στην κόκκινη μηλιά. Αυτά τα έκανε ή ταεπιχείρησε και η Λέσχη. Όχι. Όλα τούτα είναι αποτελέσματα. Το ζητούμενο είναι ναδημιουργήσει μια νέα παιδεία στο χώρο. Αυτό λείπει, Αυτό απαιτείται.  Το Ακρόπολις τώρα πια, δεν είναι παρά μια μπίζνα για όλα τα μαγαζιά του  Λουτρακίου, ήτης πλατείας Λαού στη γενέτειρα του Κλάρα. Για όσους  πουλούν δωμάτια, γεύματα, αέρακαι επαφές. Είναι επίσης οφθαλμόλουτρο  για όσους δεν έχουν ζήσει Δ.Ρ.Α μισόν αιώναπίσω. Είναι τέλος, ένα γερό  χαρτί του συστήματος που το διαχειρίζεται. Είτε η Λέσχηπρότινος, είτε η  Ο.Μ.Α.Ε. τώρα.  
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  Μπορεί να ακούγεται το ίδιο λανθασμένα όσο το «τι Πλαστήρας τι Παπάγος», αλλά όπως είναι το WRC σήμερα, μικρήσημασία το πού. Είτε στη γενέτειρα του Κλάρα, είτε στη λουτρόπολη, το ενδιαφέρον εστιάζεται στο πια τοπική οικονομία θακινηθεί για μια εβδομάδα.    Δεν γράφω να το καταργήσουμε. Ισχυρίζομαι, και συγχωρέστε μου την απαξιωτικάαπαισιόδοξη ματιά, ότι όπως έγινε, δεν με συγκινεί. Αν το θέλουν αυτοί που το ορίζουνκαλώς να υπάρχει, να διοργανώνεται, να πετυχαίνει, να πορεύεται και να τα διακοσαρίσει!  Κι αφού ορίσαμε τα του Ακρόπολις, επιτρέψτε μου να περιγράψω το κυρίαρχο μέλημα τηςΟ.Μ.Α.Ε. Είναι να δια-μορφώσει τους αγωνιζόμενους του μέλλοντος. Να δημιουργήσει μιανέα αξιοπρεπή, αγωνιστική κουλτούρα, πράγμα απείρως πιο δύσκολο μα και πιο ποθητό,από ένα ακόμα Δ.Ρ.Α. της εποχής μας. Να ξαναβάλει θεμέλια δηλαδή. Μπορεί;  Αυτό είναι το στοίχημα.   
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